
E r g e b n i s p r o t o k o l l  

 
über die 62. öffentliche Sitzung des Gemeinderates in seiner zehnten Wahlperiode am 
Donnerstag, 29.02.2024 im Haus des Gastes - Weinbrennersaal. 
 
 
Beginn: 18:32 Uhr   Ende: 19:53 Uhr 
 

 

3. Ernennung Ehrenmitglieder Freiwillige Feuerwehr Bad Dürr-
heim 

 
Ohne weitere Aussprache ergeht einstimmig folgender 
 
Beschluss: Der Gemeinderat ernennt Herrn Paul Schacherer, Herrn Manfred Bartler 

und Herrn Heinz Glunz zu Ehrenmitgliedern der Freiwilligen Feuerwehr 
Bad Dürrheim.  

 
 
 

 

 

4. Energiespar-Contracting 
Vergabe der Projektentwicklung 

 
Ohne weitere Aussprache ergeht unter einer Enthaltung folgender 
 
Beschluss: 1. Die Leistungen der Projektentwicklung zum Energiespar-

Contracting werden an die Klimaschutz- und Energieagentur Ba-
den-Württemberg zum Angebotspreis in Höhe von 114.190,02 € 
vergeben. 

 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, mit der Klimaschutz- und Ener-

gieagentur auf der Grundlage des Angebotes einen Vertrag zu 
schließen und dem Gremium nach der Potentialanalyse erneut zu 
berichten. 

 
 
 

 

 

5. Freiflächen-Photovoltaik bei den Herdweidhöfen Unterbaldin-
gen / 
Information über die Projektplanung und Aussprache 
- Beratung und Beschluss - 

 
Der Tagesordnungspunkt wird vor Eintritt in die Sitzung vom Vorsitzenden abgesetzt.  
 
 

 
 

 

 

6. Feststellung Jahresrechnung und Beteiligungsbericht der 
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Stadt zum 31.12.2020 

 
Ohne weitere Aussprache ergeht einstimmig folgender 
 
Beschluss: Der Gemeinderat fasst den Feststellungsbeschluss wie in der Anlage 

(bzw. auf Seite 2 der Jahresrechnung) aufgeführt und nimmt den Beteili-
gungsbericht zur Kenntnis.  

 
 
 

 

 

7. Erlass einer Satzung nach § 8 Ladenöffnungsgesetz zur Fest-
setzung von verkaufsoffenen Sonntagen 

 
Ohne weitere Aussprache ergeht einstimmig folgender 
 
Beschluss: Der Gemeinderat beschließt die Satzung nach § 8 Ladenöffnungsgesetz 

für einen Verkaufssonntag am 05.05.2024 sowie am 13.10.2024 gemäß 
der beigefügten Anlage.  

 
 
 

 

 

8. Besetzung gemeinderätlicher Ausschüsse, Beiräte sowie der 
städtischen Vertreter im Zweckverband "Abwasser Kötachtal", 
Besetzung 
a) des Verwaltungsausschusses 
b) des Technischen Ausschusses 
c) des Stadtentwicklungs- und Umweltausschusses 
d) der Personalkommission 
e) Zweckverband Abwasser Kötachtal 
f) des Aufsichtsrates der Kur- und Bäder GmbH 
g) KiTa-Beirat 
h) Nachrichtlich Forum Innenentwicklung 
i) Landwirtschaftsbeirat 

 
Ohne weitere Aussprache ergeht einstimmig folgender 
 
Beschluss: 1. Der Gemeinderat stellt fest, dass aufgrund Wegzugs Frau Barbara 

Wild aus dem Verwaltungsausschuss und Forum Innenentwicklung 
Bad Dürrheim ausscheidet. 
 

2. Der Gemeinderat wählt Maximilian Jahreis, Ziegeleistraße 30, 78073 
Bad Dürrheim als Sachkundiger Einwohner in den Verwaltungsaus-
schuss der Stadt Bad Dürrheim. 
 

3. Der Gemeinderat wählt Markus Heinemann, Karlstraße 19, 78073 
Bad Dürrheim als Sachkundiger Einwohner in das Forum Innenent-
wicklung Bad Dürrheim. 

 
4. Der Gemeinderat wählt Prof. Dr. Ulrich Fink, Auf Hofen 5/1, 78073 

Bad Dürrheim als stellvertretender Sachkundiger Einwohner für das 
Forum Innenentwicklung Bad Dürrheim. 



öffentliche Sitzung des Gemeinderates am 29.02.2024                Seite 92 

 

 
 
 

 

 

9. Barrierefreie Bushaltestellen 
 - Vorstellung der Planung 
 - Vergabe der Ingenieurleistungen 

 
Ohne weitere Aussprache ergeht einstimmig folgender 
 
Beschluss: Der Gemeinderat beschließt: 

 
1. Dem barrierefreien Ausbau der Haltestellen wird zugestimmt. 

 
2. Das Ingenieurbüro Greiner aus Donaueschingen erhält den 

Auftrag zur Planung und zum Ausbau der Barrierefreiheit an 
den Haltestellen nach Vorliegen der Zusage zur Förderung zur 
Bruttoangebotssumme in Höhe von 142.204,17 €. 

 
 
 

 

 

10. Sanierungsgebiet Innenstadt II 
- Realisierung eines städtebaulichen Wettbewerbs 
- Beschluss über die Auslobungsunterlagen 

 
Ohne weitere Aussprache ergeht unter 16 Zustimmungen und 11 Enthaltungen folgender 
 
Beschluss: Der Gemeinderat beschließt: 

 

1. Die Auslobungsunterlagen Teil A und Teil B werden be-
schlossen. 

  
2. Die Verwaltung wird beauftragt, die weiteren Verfahrens-

schritte gemäß dem Terminplan als Teil der Auslobungsun-
terlagen einzuleiten.  
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11. Gemeindeverbindungsstraßen - Vorstellung der Prioritätenliste 

 
Ohne weitere Aussprache ergeht einstimmig folgender 
 
Beschluss: Der Gemeinderat beschließt: 

1. Die Ausführungen der Prioritätenliste werden zur Kenntnis 
genommen.  

 
2. Entsprechende Finanzmittel werden im Rahmen der Haus-

haltsplanung nicht vor 2028 zur Verfügung gestellt. Der 
Gemeinderat befasst sich rechtzeitig, im Jahr 2027, erneut 
mit der Priorisierung der Gemeindeverbindungsstraßen. 
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